

果园社区“月月说事”工作法化解管理症结

“红色物业”升级居民幸福感

□记者 王守林 通讯员 姚翔宇 杨秀雯

“楼下管道两旁的污水垃圾终于被解决了，我们出行更方便啦！”近日，家住果园社区五运宿舍的居民高兴地向记者说。原来，天衢街道果园社区的五运宿舍、轴承厂宿舍2个小区共用的露天公共垃圾池由于小区设施年久失修，两旁堆满脏水导致居民寸步难行。为解决此问题，社区物业多次讨论研究，最终决定用10个环保垃圾桶代替露天垃圾池，同时硬化附近路面，彻底改善了小区环境，居民生活幸福感节节攀升。

这是果园社区创新“红色物业”“月月说事”工作法为社区居民带来的新变化。天衢街道果园社区位于我区北部城乡结合部，居民4000余户，1000余人，拥有13个居民小区，辖区结构复杂多元。2018年初，社区党组织因服务能力弱被列为软弱涣散基层党组织。为解决软弱涣散问题，切实增强社区服务能力，果园社区决定打造“红色物业”，并逐步形成“月月说事”工作法，在环境卫生整治、矛盾纠纷调解、志愿服务融合、基础设施完善等方面取得显著成效，城市精细化管理、零距离服务也得到进一步提升。

筑牢社区服务“承重墙”

为解决物业管理的难题，社区居委会从完善小区治理架构入手，以完善的组织体系推动各项工作落实。成立社区物业办公室，配备1名主任和多名网格员，主任一般由“两委”干部或参与小区治理

比较积极的党员群众，协助物业和业委会解决各项物业问题。建立“月月说事”物业联席会议制度，吸收辖区所有物业和业委会参加，每月月初定期召开联席会议，会上由各物业公司汇报当月业务困难，集体研讨解决。会后，开展现场观摩巡检，所有小区物业负责人与社区物业办主任一起检查环境卫生，并现场指出问题，限期整改。社区物业联席会议自2018年9月份成立以来，共召开会议12次，帮助物业解决各项困难10余项，现场整改卫生环境问题30余个。落实社区、业委会、物业“交叉任职”制度。社区吸收物业、业委会负责人兼任“大党委”兼职委员，协助处理社区事务。在齿轮厂宿舍、五运宿舍等老旧小区成立业委会，以党员带动群众参与社区和小区事务，帮助社区和物业解决各种居民纠纷。

搭起党员群众“连心桥”

果园社区着力加强民生工程建设，畅通居民反映问题和了解社区信息的渠道，不断增强居民满意度。果园街是社区内一条1000多米的窄小公路，每到夜晚一片漆黑，妇女跟小孩都不敢出行。社区物业办公室工作人员发现此问题后，立即召开联席会议讨论研究，社区党总支积极向上申请资金，最终为此路安装上18盏路灯，照亮了居民“心路”。为畅通居民了解社区的渠道，社区在辖区小区内设立10处党务政务宣传栏，并建立“红领果园、魅

力家园”社区微信公众号和“月月说事”社区专刊，及时公布社区信息。此外，组织有条件的物业在各楼道设立宣传牌，公示物业工作人员信息和联系方式。自发展“红色物业”以来，社区共收到锦旗4面，感谢信1封，居民社区事务、活动参与率提升了300%，居民对社区及物业工作的满意率达95%。

盘活区域化党建“一盘棋”

发展“红色物业”，需要社区对辖区内各类资源进行整合。果园社区以物业办为平台，去年以来共与区检察院、德州学院附属小学、联合医院等10余家单位开展医疗、科普、义务劳动等各项为民服务活动30余起，并联合成立了金牌调解、环境保护、红暖夕阳、红伴少年等志愿服务队，为广大居民提供志愿服务。2018年创卫复审期间，社区物业联手各物业公司和德州义工协会等单位开展“弯腰一秒拾起文明”活动，吸引了各小区居民100余人主动参与，大大提升了居民环保意识。密切物业和社区关系。社工机构通过开展寒暑假公益辅导班和“亲子”讲座等活动，丰富物业服务形式，物业公司则通过为辅导班统计报名人数等，促进社工机构业务工作，实现双方共赢。



我区举办“12·4 宪法宣传周”活动亮点纷呈

让宪法精神走进德城百姓心中

近日，湖滨北路小学组织学生走进市中级人民法院开展体验活动，150余名学生参加。庭审现场，学生们就校园欺凌案件进行模拟审判，直观地了解了司法审判的活动流程、内容及作用，体验到法律的威严，在潜移默化中接受法治教育，树立法治信仰。

(周沛洁 摄)

区财政局集中宣传法律知识

本报讯（记者 郝丽敏 通讯员 陈楠）12月4日，区财政局在中心广场举行“12·4”国家宪法日集中宣传活动。

该局结合实际情况，制作了3块展板，分别对《政府采购法》、宪法法律知识、本单位“七五”普法重点工作概况和十九大精神进行了展示。同时，开展“谁执法谁普法”、现场专人接待、解答咨询等系列宣传活动，多层次、多方位、多渠道、多形式宣传宪法，大力营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围，深入推进法治建设，加快推进全面依法治区工作进程，为谱写新时代德城发展新篇章营造良好的法治环境。



12月4日，区行政审批服务局开展国家宪法日宣传活动，工作人员耐心为群众解答宪法等问题，增强了法治宣传教育实效性。

(郑雷 艾敏 摄)



12月4日，区法院开展“12·4 国家宪法日”集中宣誓仪式暨集中法制宣传活动，法官们庄严宣誓，表达了公正司法、恪尽职守、廉洁奉公的坚强决心。

(郝丽敏 孙鑫 摄)



12月3日，德州市实验小学组织学生学习宪法知识，增强了学生的法制观念，营造了自觉学法、守法、用法的社会氛围。

(高向阳 摄)



加强宣传防范燃煤取暖中毒

12月4日，振华社区对老旧小区、沿街商户、生产单位等地发放、张贴安全隐患宣传页，并对液化气罐和燃煤取暖安全使用、如何预防一氧化碳中毒等知识进行宣传普及，全面提高百姓安全取暖、用气常识和自我防护保护能力，确保大家安全取暖和用气安全。

(王朝晖 摄)

区红十字会慰问造血干细胞捐献者 爱心捐献延续生命希望

本报讯（记者 王晓凌 通讯员 宋鑫）日前，区红十字会一行到山东省千佛山医院慰问我区造血干细胞捐献者薛高彬。

工作人员与薛高彬亲切交谈，详细询问捐献后的身体健康状况，并对其挽救他人生命的伟大行为以及家属的大力支持致以崇高的敬意和感谢。大家纷纷表示，回馈后要大力宣扬这种无私奉献的大爱之举，引导更多热血青年加入造血干细胞捐献志愿者队伍，用实际行动践行社会主义核心价值观，展现新时代敢于担当、勇于奉献的精神风貌。据了解，造血干细胞移植是治疗白血病最有效的手段，也是治疗再生障碍性贫血、重症免疫缺陷症、地中海贫血等造血及免疫系统功能障碍性疾病的有效办法。区红十字会秉承人道主义宗旨，大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，致力于做好造血干细胞捐献的宣传工作，通过多渠道、多种形式的广泛宣传，让更多人对造血干细胞捐献有科学正确的认识，不断扩大志愿捐献者队伍，为更多血液病患者点燃生命希望之光。

区妇幼保健院举办健康讲座

提高广大女性职工自我保健意识

本报讯（通讯员 陈亚囡）为提高女性健康水平和生活质量，推动广大女性树立正确的健康观念，近日，区妇幼保健院在德州扒鸡集团开展以“关爱自己、关爱健康”为主题的健康知识讲座。

该院乳腺科主任刘萍和生殖保健科主任唐红梅分别围绕女性乳腺增生病的发病原因、乳腺疾病的危害、女性生活中遇到的生理问题等内容，结合实际病例，图文并茂地讲解了女性如何预防乳腺疾病、如何进行自检等健康保健知识，并建议女性生活中应该注意预防和养成定期体检的习惯，有效避免疾病的发生。课后，参会学员与医学专家进行了深入的交流和咨询，大家纷纷表示授课内容丰富多彩，受益匪浅。此次活动，提高了广大女性职工的自我保健意识，使大家自觉养成科学养生、定期体检的好习惯，从而以强健的体魄、健康的生理、充足的精力投入到工作和生活中去。



我省精准实施应急减排

近日，我省精准实施应急减排，印发《关于进一步做好重污染天气差异化应急管控防止“一刀切”工作的通知》，确保在有效应对重污染天气的同时，保障好民生需求和经济高质量发展。

(德州大众网)

山东省2020年艺术考试2月开始

为做好山东省2020年普通高等学校艺术类专业校考工作，近日，山东省教育招生考试院发布了《关于2020年普通高等学校艺术类本科专业在山东省组织专业考试有关事项的通知》，所有艺术类专业校考均安排在2020年2月2日——12日进行。

(德州政府网)

德州发布养老服务条例

12月4日，我市正式施行《德州市养老服务条例》，维护全市老年人合法权益，规范养老服务行为，促进养老服务业健康发展。

(德州新闻网)



孙秀珍，儿科主任，副主任医师，擅长儿科常见病、多发疾病的诊治，尤其对早产儿、极低体重儿、新生儿黄疸等诊治有着丰富的临床经验。

婴幼儿睡眠护理盲区

(接上期) 4.睡得好有助于体格发育。婴儿进入安静睡眠期，呼吸均匀，面部、四肢呈放松状态。肢体松软，脸上没有任何表情，小手不再紧握，这样的睡眠状态对婴儿发育很有好处。

5.睡眠不稳定要对症解决。如果婴儿烦躁不安，难以入睡，爸妈要先观察几分钟，倘若一直闹，要检查身体是否不适，比如出现拉尿、浑身发热等情况，找出诱因，对症解决。

6.白天睡眠不必特意遮黑，这样能让新生儿认知和习惯白天的光亮。夜间睡眠尽量不开灯，营造较暗且较安静的睡眠环境。如果在浅睡时，不要打扰婴儿，让深睡和浅睡两种状态交替进行，可以逐渐延长夜间睡眠时间，提高睡眠效率。浅睡眠促进宝宝的脑部发育，深睡眠则有助于宝宝的体格生长发育。

7.宝宝的体格生长发育。
咨询热线：2622198

(陈亚囡 摄)

德城区妇幼保健院地址：德城区建设街75号(美丽华南向西100米)

艾滋病防治知识

7.吸毒是怎样感染艾滋病病毒？吸毒者常常共用针管、针头，如果其中有一人感染了艾滋病病毒，注射器就会被污染，那么艾滋病病毒就会通过针具传染给其他吸毒者。

8.输血时怎样预防艾滋病？如果输入了带艾滋病病毒的血液，接受血液的人几乎无一幸免，都会感染艾滋病病毒。所以，保证输血和血液制品的安全是预防艾滋病病毒传播的重要屏障。个人安全用血要做到：尽量避免不必要的输血；如果必须输血，有权利了解血液是否经过艾滋病病毒抗体检测；不要为了所谓“增加抵抗力”盲目使用血液制品。



9.怎样预防母婴传播艾滋病病毒？首先是要保护妇女不受艾滋病病毒感染，这样孕妇就不会将病毒传染给孩子。如果感染了艾滋病病毒的妇女，仍想要生育孩子，那么应该定期到医院接受医生的产前指导。生孩子时，可采用腹剖产。孩子出生后，要避免母乳喂养。

10.一般的日常生活接触会感染艾滋病病毒？一般的生活接触是不会感染艾滋病的。下面这些行为，都不会传播艾滋病病毒：与艾滋病病毒感染者握手、拥抱、抚摸；与艾滋病病毒感染者共同进餐；与艾滋病病毒感染者一起使用公共设施，如厕所、游泳池、公共浴池、电话机、公共汽车；与艾滋病病毒感染者一起居住、咳嗽、打喷嚏、谈话。

德城区疾病预防控制中心 慢病科